

**Обзор значимых изменений в законодательстве
(26 октября – 01 ноября 2018 года)**

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Материнский капитал

Срок принятия решения о выдаче либо об отказе в выдаче государственного сертификата на материнский капитал сокращен до 15 дней с даты приема соответствующего заявления.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>, 31.10.2018, "Российская газета", N 247, 02.11.2018

Федеральный закон от 30.10.2018 N 390-ФЗ

Замена полисов обязательного медицинского страхования

Все полисы, выданные ранее, в том числе старого образца, являются бессрочными и продолжают действовать на всей территории Российской Федерации.

Источник: Документ опубликован не был

Разъяснение ФФОМС

Сохранено действие льгот по имущественным налогам для физлиц, срок выхода на пенсию которым отложен

В связи с повышением пенсионного возраста в Налоговый кодекс РФ внесены изменения, предусматривающие сохранение налоговых льгот по земельному налогу и налогу на имущество физлиц, предоставляемых в настоящее время пенсионерам, для лиц, соответствующих условиям назначения пенсии, действующим на 31 декабря 2018 года. Закон вступает в силу с 1 января 2019 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>, 31.10.2018, "Российская газета", N 247, 02.11.2018

Федеральный закон от 30.10.2018 N 378-ФЗ

Деятельность по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами будет лицензироваться

Закреплен перечень перевозок, в отношении которых лицензирование не осуществляется (в т.ч. в отношении перевозок, выполняемых автобусами пожарной охраны, скорой медицинской помощи, полиции, аварийно-спасательных служб, военной автомобильной инспекции и др.).

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>, 31.10.2018, "Российская газета", N 247, 02.11.2018

Федеральный закон от 30.10.2018 N 386-ФЗ

Срочный договор можно продлить допсоглашением?

Ведомство отметило: по общему правилу увеличивать срок договора нельзя. Такую же позицию высказывал в 2014 году ВС РФ. Если работодатель продлевает договор, значит, признает отношения бессрочными. Вместе с тем Роструд пояснил: иногда срок договора все-таки можно увеличить, заключив дополнительное соглашение. Однако для этого должны соблюдаться следующие условия: - сохранилось основание срочности; - общий срок договора не превысил пяти лет. Полагаем, речь идет об ограниченном круге ситуаций. Примером может послужить дело, рассмотренное Санкт-Петербургским городским судом. Так как продолжились подрядные работы, выполняемые сотрудником, то и продление срока трудового договора оказалось правомерным.

Источник: Документ опубликован не был

Доклад Роструда за III квартал 2018 года

Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>, 24.10.2018

Распоряжение Правительства РФ от 22.10.2018 N 2273-р

КС РФ запретил "сжигать" неиспользованные отпуска

Конституционный суд указал: при увольнении сотруднику нужно компенсировать все отпуска, которые он не отгулял за время работы. При этом неважно, как долго сотрудник не отдыхал. Проблема заключалась в том, что согласно Конвенции МОТ N 132 остаток отпуска нужно использовать не позднее 18 месяцев после окончания года, за который этот отпуск предоставляется. Некоторые суды рассматривали данное правило как один из ограничителей

срока, в течение которого работник может обратиться в суд, чтобы взыскать деньги за неиспользованные отпуска. Так поступали, в частности, Мосгорсуд и Санкт-Петербургский городской суд. КС РФ отметил, что правило о 18 месяцах не должно применяться к уволенным работникам и ограничивать их право на компенсацию. Значит, даже если прошло, к примеру, 10 лет с тех пор, как не был использован отпуск, то за него все равно придется платить в случае увольнения сотрудника.

Источник: Российская газета, 27.10.2018

Постановление КС РФ от 25.10.2018 N 38-П

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Прожиточный минимум за III квартал 2018 года

Установлена величина прожиточного минимум: в расчете на душу населения Свердловской области - 10656 рублей в месяц; для трудоспособного населения - 11386 рублей в месяц; для пенсионеров - 8785 рублей в месяц; для детей - 11022 рубля в месяц.

Источник: Российская газета, 27.10.2018

Постановление Правительства Свердловской области от 25.10.2018 N 770-ПП

Изменен порядок формирования государственного задания

Установлено, что новое государственное задание в отношении государственных учреждений Свердловской области утверждается не позднее 1 декабря текущего года, за исключением случаев создания нового учреждения и формирования для него государственного задания, а также внесения изменений в федеральный закон о федеральном бюджете и (или) закон Свердловской области об областном бюджете в случае изменения объема бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение выполнения государственного задания. Для вновь созданных учреждений государственное задание формируется в срок, установленный правовым актом Правительства Свердловской области о его создании. Определено, что затраты на выполнение работы рассчитываются на работу в целом или в случае установления в государственном задании показателей объема выполнения работы - на единицу объема работы с учетом отраслевой, территориальной и иной специфики выполнения работы. В случае расчета затрат на выполнение работы в целом единица работы выступает в качестве показателя объема работы.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov66.ru/>, 20.10.2018

Постановление Правительства Свердловской области от 17.10.2018 N 689-ПП

Правовой отдел областной организации Профсоюза